INSTRUKCJA  UDZIELANIA  PIERWSZEJ  POMOCY PRZY  ZATRUCIACH ZWIĄZKAMI  CHEMICZNYMI
Postępowanie przy udzielaniu pierwszej pomocy przed przybyciem lekarza:

1. Usunąć zatrutego z miejsca działania gazów trujących takich jak fosgen, chlor, tlenek węgla i innych.

2. Zastosować sztuczne oddychanie – jeśli istnieją wskazania, a także gdy nie istnieją objawy obrzęku płuc.

3. Jeśli trucizna została wprowadzona drogą doustną, a zatruty jest przytomny i nie ma drgawek – wywołać wymioty mechanicznie (palcem, trzonem łyżeczki) albo podać wodę z mydłem lub ciepłą wodę z solą itp.  Jeśli zatruty jest nieprzytomny lub półprzytomny, względnie posiada napady drgawek, nie należy wywoływać wymiotów ze względu na niebezpieczeństwo zachłyśnięcia.
4. W przypadkach silnych bólów występujących po przełknięciu środków żrących lub silnie drażniących podać zawiesinę z mąki lub krochmalu w wodzie; tego rodzaju zawiesiny łagodzą ból przez pokrycie uszkodzonej błony śluzowej ust, przełyku i żołądka oraz powodują rozcieńczenie trucizny.
5. W razie uszkodzenia skóry przez truciznę działającą miejscowo należy zmyć truciznę zimną wodą (nie używać wody gorącej) nie drażnić skóry, nie nacierać, gdyż zabieg tego rodzaju powoduje rozszerzenie naczyń skóry może przyspieszyć wchłanianie trucizny.
6. W przypadku wystąpienia drgawek, zatrutego należy odizolować od hałasu, urazów oraz zapewnić mu bezwzględny spokój i chronić przed światłem.
7. Zapewnić zatrutemu odpowiednią temperaturę otoczenia, chronić przed zbyt niską oraz zbyt wysoką temperaturą (zbyt wysoka temperatura butelki z wodą czy termoforu może oparzyć nieprzytomnego chorego).

8. Zatrutym nieprzytomnym lub półprzytomnym , względnie w stanach drgawkowych nie wolno niczego podawać doustnie ze względu na niebezpieczeństwo wystąpienia zachłyśnięcia.

9. Jako zasadę należy przyjąć, że zatrutym nie wolno podawać żadnych środków drogą doustną z wyjątkiem wspomnianych powyżej środków osłaniających lub absorbujących (zawiesiny węgla zwierzęcego, mąki lub skrobi), a jeśli trucizna jest znana, wolno podać substancje specjalnie zalecane w tego rodzaju zatruciu. Niewłaściwe i nieuzasadnione jest podawanie takich środków jak tłuste mleko, śmietanka, oliwa, olej rycynowy lub inne substancje zawierające tłuszcze oraz  alkohol; albowiem mogą one przynieść szkodę, dlatego, że niektóre trucizny łatwo rozpuszczają się w nich i  wchłanianie ich z przewodu pokarmowego może spowodować przyspieszenie działania trucizny.. Alkohol w każdej postaci wywiera działanie depresyjne, pogłębia zapaść i zwiększa toksyczność trucizn rozpuszczalnych w alkoholu, ułatwiając resorpcję.
10. Zatrutego pod żadnym względem nie wolno pozostawiać bez opieki.
KWASY

zewnętrznie: 
- przemywać bieżąca woda, po czym zobojętnić 2% roztworem (NaHCO3)przy głębszych uszkodzeniach termicznych.
wewnętrznie:

- podaje się duże ilości wody wraz z zawiesina tlenku magnesowego lub glinowego (10-29 g na 1 litr wody, mydła (15 g na 2 litry wody), wapna w postaci cukrzanu wapniowego. Nie wolno podawać żadnych węglanów, gdyż powstający w dużych ilościach CO2 może spowodować przebicie uszkodzonych ścian żołądka.

ZASADY

zewnętrznie:

- przemywać wodą bieżącą (10 – 15 min.) po czym założyć opatrunek z kwasem bornym. 

Stosownie do potrzeb podaje się środki sercowo-naczyniowe (kofeina, kardiazol, koramina) oraz uśmierzające bóle (morfina).
wewnętrznie:

- podawać rozcieńczony kwas (100 g octu na 1 litr wody, rozcieńczony sok z cytryny lub 3% kwas borny). 
Zaleca się podawać mleko i białko jaj. 

Płukanie żołądka w ciągu 10-15 minut po zatruciu.

RTĘĆ

Usuwanie trucizny przez wymioty - o ile nie wystąpiły samoistnie; jednocześnie należy stosować środki wiążące truciznę jak mleko, białko lub węgiel aktywny.
NADMANGANIAN POTASU

Jako odtrutkę podaje się środki redukujące toksyny takie jak 2% roztwór tiosiarczanu sodowego. Dla złagodzenia działania żrącego podaje się mleko lub substancje śluzowe np. napar z nasion lnu itp.

TLENKI AZOTU

Natychmiast sprowadzić pomoc lekarską.

AZOTYNY I AZOTANY

Możliwie jak najszybciej stosować płukanie żołądka z dodatkiem dużej ilości węgla.
AMONIAK

Ze skóry usuwa się przemywając obficie wodą. Zatrutego należy jak najszybciej wynieść na świeże powietrze (zabronić jakiegokolwiek wysiłku), rozluźnić odzież i zapewnić całkowity spokój (obawa obrzęku płuc). Sprowadzić pomoc lekarską.
DWUTLENEK  SIARKI

Należy wynieść zatrutego na świeże powietrze i zapewnić mu całkowity spokój. Sprowadzić pomoc lekarską.

CHLOR

Należy przenieść zatrutego do świeżej atmosfery, zabezpieczyć całkowity spokój i ciepło. Nie należy wykonywać sztucznego oddychania ani też dopuścić do jakiegokolwiek wysiłku fizycznego, który zwiększyłby niedobory tlenowe. Sprowadzić pomoc lekarską.
BROM

zewnętrznie:

- brom ciekły wywołuje na skórze bolesne oparzenia i głębokie, trudno gojące się rany. Zanieczyszczoną skórę przemywa się starannie benzenem, po czym robi się okłady z roztworu dwuwęglanu sodowego. 
wewnętrznie:

- stosuje się taki sam sposób postępowania jak przy ostry zatruciu chlorem.

JOD

przy zatruciach jodem podaje się kleik lub zawiesinę skrobi czy mąki, roztwór tiosiarczanu (ok. 15 g), mlekom czy tez białko jaja kurzego.
TLENKI WĘGLA

Przy zatruciach ostrych należy przenieść zatrutego na świeże powietrze. Sprowadzić pomoc lekarską. 

ALDEHYD  MRÓWKOWY

Ratowanie przy zatruciu drogą doustną polega na  podawaniu mleka i białka jaj. Przy zatruciach przez drogi oddechowe stosuje się inhalację parą amoniaku.
ALKOHOL ARYLOWY

W celu złagodzenia podrażnień błon śluzowych dróg oddechowych należy podawać mleko z dodatkiem sody, alkaliczną wodę mineralną do picia.

ALKOHOL METYLOWY

Należy sprowadzić pomoc lekarską.
CZTEROCHLOREK  WĘGLA

Przy zatruciach drogą wchłaniania należy usunąć chorego atmosfery czterochlorku węgla; podawać środki pobudzające np. kawę. We wszystkich przypadkach zatruć należy chorego kierować jak najszybciej do szpitala.
CHLOROFORM

W przypadku zatrucia należy jak najszybciej wynieść chorego na świeże powietrze, stosować grzałki oraz środki pobudzające  np. kardiamid.
TRÓJCHLOROETYLEN

Przy zatruciu na drodze wchłaniania opar należy chorego usunąć z atmosfery trójchloroetylenu, podawać środki cucące np. kawę. Nie wolno podawać mleka.
CZTEROCHLOROETYLEN

Przy zatruciu na drodze wchłaniania opar należy chorego usunąć z atmosfery czterochloroetylenu, podawać środki cucące np. kawę. Nie wolno podawać mleka.

CYJANOWODÓR  I  CYJANKI

Ratowanie zatrutych w wyniku wchłaniania par polega na jak najszybszym usunięciu  chorego z atmosfery cyjanowodoru, podaniu do wdychania azotynu amylowego, usunięciu odzieży, w której mogą być zaadsorbowane znaczne ilości cyjanowodoru. Jeśli truciznę przyjęto doustnie natychmiast wezwać pomoc lekarską.
DWUSIARCZEK  WĘGLA

W razie ostrego zatrucia należy chorego usunąć z atmosfery dwusiarczku, zdjąć zanieczyszczoną odzież, chronić przed utratą ciepła i w miarę potrzeby stosować sztuczne oddychanie oraz podawać środki pobudzające krążenie.
ETER ETYLOWY

Ratowanie zatrutych polega na usunięciu ich z atmosfery eteru oraz jak najszybciej sprowadzić pomoc lekarską.

FENOL

W przypadku zatruć należy usunąć chorego z atmosfery fenolu, natychmiast zdjąć zanieczyszczona odzież i zmyć skórę alkoholem. Oparzenia skóry można złagodzić stosowaniem okładów z olejów roślinnych.
NITROBENZEN

W wypadku zatrucia należy usunąć chorego  atmosfery nitrobenzenu, usunąć poplamioną odzież oraz zmyć skórę. Przy zatruciu powstałym na drodze pokarmowej należy sprowadzić pomoc lekarską. Przy zatruciu nitrobenzenem nie można podawać mleka, olejów tłustych ani etanolu w żadnej postaci.
PIRYDYNA

Ratowanie  polega na usunięciu  zatrutego  atmosfery par pirydyny oraz na ogólnym leczeniu wzmacniającym z podawaniem witamin z grupy B.
ANILINA

Należy usunąć chorego z atmosfery aniliny, usunąć zanieczyszczoną odzież zmyć skórę ciepłą wodą z mydłem lub lepiej 5% kwasem octowym, następnie wodą. Wezwać pomoc lekarską.

BENZYDYNA

Benzydyna jest środkiem rakotwórczym. Tam, gdzie stosowanie jej jest konieczne, należy szczególną uwagę zwrócić na ścisłe przestrzeganie higieny przez pracownika (ochrona skóry przez stosowanie odzieży ochronnej, zapewnienie komfortu cieplnego i jak największa automatyzacja wszystkich procesów..
 2-NAFTYLOAMINA

W przypadku konieczności jej stosowania należy podobnie tak jak przy benzydynie przestrzegać reżimu higienicznego.

BENZEN
Przenieść zatrutego na świeże powietrze. Sprowadzić pomoc lekarską.

KSYLEN

Przenieść zatrutego na świeże powietrze. Sprowadzić pomoc lekarską.

TOLUEN

Przenieść zatrutego na świeże powietrze. Sprowadzić pomoc lekarską.

STYREN
W razie stwierdzenia ostrego zatrucia należy poszkodowanego przenieść na świeże powietrze. Zapewnić mu ciepło i całkowity spokój. Gdy zatruty oddycha normalnie nie ma konieczności stosowania żadnego specyficznego leczenia. W razie oblania skóry styrenem, należy bezzwłocznie usunąć płyn za pomocą czystego płótna i następnie zmyć oblana skórę wodą i mydłem.
PESTYCYDY

W przypadkach zatruć natychmiast sprowadzić pomoc lekarską.
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